

Привітання:
Гостей дорогих ми вітаємо щиро

Стрічаємо у школі з любов’ю та миром

Сьогодні шлемо вам привіт

У кожну хату чи квартиру

Хай буде всім веселий світ

Здоров’я Вам, добра та миру

Не тільки миру у сім’ї,

У тій же хаті чи квартирі

А щоб жилось всім на землі

В любові, злагоді та мирі

Пісня: 
1. Співаючи, відлунюють Карпати

Той голос чути в селах і містах

Ми хочемо усіх вас привітати

Доземно поклонитись усім Вам

Ми хочемо усіх вас привітати

Доземно поклонитись  усім Вам

Приспів:

Ласкаво просимо, ласкаво просимо
Ми у Мшанці вітаєм щиро вас

Ласкаво просимо, ласкаво просимо

Заходьте дружно в кожен клас до нас

2. А слово наше скупане в любові

Його почують люди звідусіль

На світлому як доля рушникові

Дозвольте вам піднести хліб та сіль

На світлому як доля рушникові

Дозвольте вам піднести хліб та сіль

Приспів
На згадку про семінар ми хочемо вам вручити буклети

Тема:   Декартові координати на площині. Розв'язування вправ

Мета:   повторити, узагальнити і систематизувати знання декартової системи координат, формул для знаходження відстані між точками, координат середини відрізка, рівняння кола та прямої, продовжувати формувати навички розв’язувати задачі на застосування формул та рівнянь цієї теми. Розвивати здібності учнів, творчу активність, ініціативу, правильність і чіткість мови, виховувати почуття колективізму, взаємодопомоги.
Тип уроку: узагальнення й систематизація знань та умінь

Обладнання: монітор, магнітна дошка, презентації, конспект.
Хід уроку

I. Організаційна частина

Вступне слово:
Ви до знань сьогодні зробите ще крок,
У навчанні бажаю вам удачі

Хай цікавим буде наш урок

І розв’язуються правильно задачі

Рік за роком йти вам слід

У наук чудовий світ

А дорога ця і довга, і цікава

Там чекають відкриття

Що потрібні для життя

Хай же успіх вам несе

Задоволення урок цей принесе
II. Актуалізація опорних знань.
Усні відповіді на запитання:
1. Що таке координатна площина? (Це площина із зведеною на ній системою координат).
2. Як визначити координати точки? (Треба через дану точку провести дві прямі, паралельні осям координат, на координатних осях відмітити числа, які відповідають точкам перетину цих прямих з осями)

3. Як знайти відстань між двома точками із заданими координатами? (записати на дошці формулу[image: image2.png](x, —



).
4. Як знайти координати середини відрізка? (записати на дошці [image: image4.png]Xy HXo



 , [image: image6.png]Yite



)

5. Що називається радіусом кола? (відрізок, що сполучає центр кола з будь-якою точкою на колі)

6. Яким рівнянням задається коло? 
(записати на дошці [image: image8.png](x—x)*+(yv—v,)*=R?



)

7. Записати вигляд рівняння кола з центром в початку координат? (записати на дошці [image: image10.png]


)
8. Запишіть загальний вигляд рівняння прямої? (на дошці записати 
[image: image12.png]ax+by+c=0



)
9. Яке рівняння прямої з кутовим коефіцієнтом; що проходить через дві точки? (записати на дошці  [image: image14.png]y=kx+Db



)
III. Продовжте речення. 
Продовжте речення. (Запитання висвітлюються на екрані)

1. Якщо точки лежать на осі ординат, то … (x=0)
2. Якщо точки лежать на осі абсцис, то … (y=0)
3. Якщо координати точки додатні, то … (точка знаходиться в першій чверті)
4. Якщо координати точки від’ємні, то … (точка знаходиться в третій чверті)
5. Якщо абсциса точки від’ємна, а ордината додатна, то … (точка знаходиться в другій чверті)

6. Якщо точки мають рівні абсциси, то … (вони лежать на одній прямій, яка паралельна осі y)

7. Якщо точки мають рівні ординати, то … (вони лежать на одній прямій, яка паралельна осі x)

8. Якщо абсциса й ордината точки дорівнюють нулю, то … (точка лежить в початку координат)
Учні дописують відповідь, міняються зошитами і перевіряють роботу сусіда. Відповіді на комп’ютері. Кожне завдання 0,5 бала. 

IV. Розв'язування задач за готовим малюнком (малюнки висвітлюються на екрані)
1. Визначте координати  наступних точок.  Усно!!!
         A(-3, 1)   B(2, 3  )   C(1, -2)     D(-6, -2)
2. Знайти відстань між точками. Письмово на дошці!!!
          A(-3, 4)  B(5, -2)      Відповідь   -  d=10 

3. Знайти координати середини відрізка. Письмово на дошці.
        M(-3, -2)  N(-1, 4)      Відповідь –   (-2, 1)
4. Знаючи координати початку і середини відрізка, знайти координати кінця. Письмово на дошці
          C(-2,-3)  E(-1, -2)    Відповідь – F(-3, -4)

5. Скласти рівняння кола за малюнком. Письмово на дошці.
         [image: image16.png](x—3)+(y—2)=4




6. Скласти рівняння прямої, що проходить через дві точки. Письмово на дошці.
        (-3, 1)  (2, -2)   Відповідь – [image: image18.png]3x+5y+4=0




Малюнки відображаються на екрані, і до кожного малюнка готові відповіді. Учні записують в зошитах, а хтось один на дошці.
V. Робота біля дошки (задача про квадрат)
Задача: Знайти координати двох інших вершин квадрата ABCD. Скільки розв’язків має задача. (Малюнок даємо одному учневі, який малює, що дано і зразу розв’язує задачу)
[image: image19.jpg]4




Вчитель запитує, скільки розв’язків має задача

VI. Робота коригувальника (5 задач)
Учні знаходять помилку у рівнянні і малюнку. На екрані висвітлюється спочатку неправильно, а потім правильно.
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2. [image: image23.png](x—4)*+(y—2)*"=4




3. [image: image25.png]x* +y* =16




4. [image: image27.png]=9
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5. [image: image29.png](x+3)+(y—3)*=4




VII. Робота з підручником (ст.104,  №514) (Додатково, якщо залишиться час).
Задача: Складіть рівняння прямої, що містить середні лінії трикутника ABC, якщо A(3, -3), B(-2,3), C(6, -3).
Учень йде  до дошки і розв’язує задачу
VIII. Робота з коп’ютером: 
Тести з допомогою тестової оболонки.
IX. Підсумок. Оцінювання учнів. 
1. Чи виконали ми завдання уроку?
2. При виконанні яких завдань відчували труднощі?

3. Який з видів роботи сподобався найбільше?

4. Оцініть себе.
X. Домашнє завдання: Повторити параграф 12-15, №514(2), ст. 111 Тестові завдання.
Виховний захід: «Я мислю, отже, я існую»
1. У 6 класі ми знайомилися з координатною площиною. Координати були потрібні астрономам і географам для визначення положення світил на небі й певних пунктів на землі, для складання зоряних і географічних карт.
Прямокутна система координат у вигляді квадратної сітки (палетки) була відома ще у Стародавньому Єгипті, нею користувалися і художники доби Відродження.

Ідея застосування координат у математиці належить французькому математику Рене Декарту. На честь Декарта прямокутну систему координат називають ще прямокутною декартовою системою координат.

2. Рене Декарт — французький учений-математик, творець аналітичної геометрії. Він переробив символіку Вієта і примусив алгебру «працю​вати» на геометрію. Алгебра оперує числами та рівняннями, геометрія — точками, лініями, поверхнями. Поєднати одне з другим — це значить знайти спосіб, як за допомогою чисел визначити положення фігури у просторі. Це можна зробити за допомогою методу координат, основою якого є система, яку ми часто назива​ємо декартовою системою.
Познайомимося з окремими фактами із життя Рене Декарта. 
3. Щаслива доля солдата

Йшов 1618 рік. Холодний осінній вітер шлі​фував вулиці маленького голландського міста Бреда. Перехожих зовсім небагато. Молодий солдат із нудьгуватим виглядом вештається по плитах мостової. Єдина його мета — знайти якусь розвагу.

Але раптом він помічає, що біля однієї з дере​в'яних тумб із наклеєним на ній оголошенням зібрався натовп людей, які жваво розмовляють. Солдат прислухається, але на його обличчі при​крість, — говорять голландською мовою, якої він не розуміє. «Що написано на цьому пла​каті?» — звертається він до присутніх фран​цузькою. Його не розуміють. Але ні, один із присутніх подивився на француза із цікавістю. «Месьє солдату треба перекласти текст оголо​шення?» Він перекладе, але з умовою: солдат повинен принести йому розв'язання всіх задач, які написані на плакаті.

Добропорядний голландець відрекомендував себе — викладач фізики, медицини, математи​ки Бекман.

А на плакаті оголошення про конкурс на розв'язання математичних задач. Оголошення і нагорода. Крім того, той хто розв'яже, отри​мує титул кращого математика міста.

Наступного дня молодий француз несміливо постукав у двері квартири Бекмана. Задачі були розв'язані, всі до одної. Здивуванню професора не було меж. Двері гостинно відчиняються, іно​земець — жаданий гість у домі. Збіглася вся сім'я подивитися на це диво. Ще ніколи такого не траплялося, щоб хтось ось так просто, відра​зу розв'язав задачі, над якими місяцями лама​ли голову загальновизнані авторитети.

І тільки подумати — Бекман спочатку його прийняв за якогось гуляку!
4. Після кількох років життя у Франції Декарт повертається знову до Голландії, де й написав свою «Геометрію» — зовсім невеликий твір, який, однак, по праву вважається перлиною геометричної літератури.

Декарт, за його словами, не любив товстих книг. Він казав, що нащадки будуть йому вдячні за те, що він сказав, і за те, чого він не сказав.

Останні роки життя він провів у Швеції. Коро​лева Христина запросила Декарта переїхати на проживання до Стокгольма. Там він працював над проектом уставу Шведської академії наук. Але головне завдання, за бажанням короле​ви, — це навчання її філософії.

Ще з дитинства Декарт любив уранці полежати в ліжку. Він розмірковував над питаннями мате​матики, фізики, філософії. Думки, які спадали в цей час, потім залишалось лише впорядкувати й записати. Але Декарту довелося поступити​ся своїми звичками, бо королева прокидалася дуже рано, і вже о п'ятій треба було починати з нею заняття. Декарт з гірким гумором нага​дував, що коли хочеш бути хорошим математи​ком і зберегти своє здоров'я, то слід підійматися з ліжка тоді, коли сам цього хочеш.

Діставши запалення легенів під час довготрива​лих поїздок до замку в холодній кареті, учений помер на дев'ятий день захворювання. Це тра​пилось 11 лютого 1650 року.

Він не дожив трьох тижнів до 54 років.

Тільки через 16 років його тіло було перевезено до Парижа.
Колись давно у незнайоме місто 

Приїхав молодий Декарт, 
І тут він дуже схотів пити, 

А де напитися, не знав.
Ось панна йде вельми поважна, 

Декарт іде її питати:
«Де тут вода? Скажіть, будь-ласка!». 

І панна стала поясняти:
«Пройдіть ви зараз до кіоску, 

За ним є тир, а там за ним 

Циганка продає мімозу, 

А потім синій буде тин.
А далі будуть магазини, 

Повз них проходьте ви, бо там 

Сири, бісквіти, фрукти, вина — 

Це, мабуть, непотрібно вам?».
Ці всі пояснення він слухав, 

Води хотів він — весь дрижав, 

А панна та, аж «в'яли вуха», 

Торохкотіла, як могла:
«За магазинами — аптека. 

Аптекар в ній — знайомий мій, 

І церкву видно там здалека, 

Вінчався там прапрадід мій».
Коли на мить замовкла дама, 

Тут вимовив її слуга: 

«Пройдіть Ви три квартали прямо 

І два наліво. Там — вода».

Щиро дякуємо, що завітали в нашу школу!

Зичимо щастя і радості багато

Бажаємо творчого горіння,

«Вищих» категорій, радощів земних.

І завжди лише цвітіння.

Тож нехай Вам життя подарує

Тільки радість, і щастя, і сміх.

Щоб ви завжди були молодими,

Щоб були ідеалом для всіх!
1

